
Савет ЕУ одобрио кредит од 90 милијарди евра за Украјину за финансирање Украјине за 2026. и 2027.
четвртак, 23 април 2026 22:45

Савет Европске уније је на министарском нивоу завршио процес одобравања 90
милијарди евра за финансирање Украјине за 2026. и 2027. годину, као и 20. пакета
антируских санкција, објавио је председник Европског савета Антонио Кошта,
преноси ТАСС.

  

  

"Обећали смо, испунили смо, спровели смо. Данас смо постигли напредак на оба правца.
Одблокирали смо 90 милијарди евра за Украјину, осигуравајући њене војне и буџетске
потребе за 2026-2027. Одобрили смо 20. пакет санкција против Русије", навео је Кошта
на друштвеној мрежи Икс.

  

Истовремено, председница ЕК Урсула фон дер Лајен је најавила да ће ЕУ почети
"брзо да спроводи одлуке на оба фронта" – да повећава притисак на Русију и
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помаже Кијеву. Како је шефица дипломатије Европске уније Каја Калас изјавила на
10. седници, ЕУ ће Украјини пружити "све што је потребно да одржи своју
позицију".

  

Амандмани на уредбу ЕУ о вишегодишњем финансијском оквиру, усвојени данас,
потврђују да ће зајам за подршку Украјини бити финансиран задуживањем ЕУ на
тржиштима капитала и буџетом ЕУ, додаје се у саопштењу. Осим тога, напомиње се да
ће кредит наводно бити отплаћен "репарацијама које Русија дугује Украјини", преноси
Танјуг.

  

Финансирање укључује 30 милијарди евра за макроекономску подршку Украјини, као и
60 милијарди евра за могућност Украјине да инвестира у капацитете одбрамбене
индустрије, укључујући набавку одбрамбених производа.

  

Исплате ће бити доступне у складу са финансијским потребама Украјине, одређеним
стратегијом финансирања коју је припремила сама Украјина.

  

Одлука Савета која је такође усвојена данас предвиђа да Украјини треба ставити на
располагање 45 милијарди евра како би се помогло у спровођењу Стратегије
финансирања Украјине за ову годину, са следећом расподелом: 8,35 милијарди евра
кроз макрофинансијску помоћ, 8,35 милијарди евра кроз Инструмент за Украјину и 28,3
милијарде евра за подршку капацитетима одбрамбене индустрије Украјине.

  

Амбасадори ЕУ су јуче одобрили 90 милијарди евра финансирања за Кијев и 20. пакет
санкција против Русије након што су Мађарска и Словачка повукле вето.

  

План да се Кијеву за период 2026-2027. додели 60 милијарди евра за оружје и 30
милијарди евра за буџетске потребе, одобрен је прошлог децембра на самиту ЕУ, чиме је
замењен неуспели план Европске комисије о експропријацији 200 милијарди евра руске
имовине.

  

Земље ЕУ треба да прикупе ових 90 милијарди евра, а Унија ће сама сервисирати и

 2 / 3



Савет ЕУ одобрио кредит од 90 милијарди евра за Украјину за финансирање Украјине за 2026. и 2027.
четвртак, 23 април 2026 22:45

отплатити кредит, док ће Кијев добити средства бесплатно, будући да више није у
могућности да сервисира своје дугове.

  

Европска комисија је намеравала да финализује одобравање финансирања за Кијев у
фебруару, али су ове кораке блокирале Мађарска и Словачка. Обе земље су захтевале
да Кијев и Брисел наставе транзит руске нафте кроз цевовод "Дружба", који је Украјина
блокирала 27. јануара.

  

(РТ Балкан)
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